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ΤΕΥΧΟΣ

ΤΟ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ

Την πεποίθηση ότι οι 17.000 μηχανικοί-μέλη του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ και τα όργανα διοίκησής του μπορούν 
να διορθώσουν αρκετά από τα κακώς κείμενα στο 
ΤΕΕ, αν ενωθούν και συντονιστούν, εκφράζει ο 
πρόεδρος του Τμήματος, Τάσος Κονακλίδης, με 
επιστολή του προς τον συνάδελφο Κωνσταντίνο 
Λυσαρίδη. 
Ο κ. Λυσαρίδης, μέλος της Αντιπροσωπείας του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ («Α»), ζήτησε –με πρόσφατη επιστολή 
του- την παραίτηση σύσσωμης της Αντιπροσω-
πείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
για την κατάσταση λειτουργίας των οργάνων του 
Επιμελητηρίου. Η επιστολή απευθυνόταν στους 
προέδρους τόσο της διοικούσας επιτροπής του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, όσο και της ίδιας της «Α». 
Σχετικά με την πρόταση του κ. Λυσαρίδη για πα-
ραίτηση, ο κ. Κονακλίδης επισημαίνει ότι αν και 
πολύ προωθημένη, ρεαλιστικά είναι πιθανόν ανε-
φάρμοστη. Ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ υπογραμμί-
ζει ακόμη ότι στεναχωρεί και τον ίδιο η απροθυμία 
πολλών μελών της Αντιπροσωπείας για συμμετο-
χή στις συνεδριάσεις της. Υπενθυμίζει, πάντως, 
ότι για πρώτη φορά οι συνεδριάσεις γίνονται με 
την πρώτη πρόσκληση, όπου απαιτείται απαρτία 
του 50%+1. 
Το πλήρες κείμενο της επιστολής του κ. Λυσαρίδη 
και η απάντηση του προέδρου του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Α. 
Κονακλίδη, ακολουθούν: 

«Αγαπητοί συνάδελφοι,
Με την παρούσα, θέλω να εκφράσω την βαθειά 
μου λύπη για την κατάσταση λειτουργίας των ορ-
γάνων του ΤΕΕ και του ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Τα τελευταία γεγονότα που έχουν σχέση με την «Α», 
όπως η ακύρωση της προγραμματισμένης συνε-
δρίασης της 4/8/08, η συνεδρίαση της 29/9/08, η 
κατ’ επανάληψη αποδεδειγμένη απροθυμία της 
πλειονότητας των μελών της «Α» για συμμετοχή 
στις σπάνιες ούτως ή άλλως συνεδριάσεις της, η 
αγνόηση των θέσεων της «Α» του ΤΕΕ/ΤΚΜ από 
τα μέλη της «Α» του ΤΕΕ που προέρχονται από το 
ΤΚΜ, η παραταξιακή (= κομματική) συμπεριφορά 
όλων των ομάδων της «Α», οι (κατά την γνώμη 
μου) παραβιάσεις και απόπειρες παραβίασης των 
κανόνων λειτουργίας της «Α», η αντιμετώπιση 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ από το ΤΕΕ και πολλά άλλα σχετικά 
φαινόμενα, δικαιολογούν κατά την γνώμη μου, την 
ανυποληψία της πολιτείας αλλά και ημών των ιδί-
ων των μελών του προς το ΤΕΕ. 
Είμαι πεπεισμένος, ότι όσο συνεχίζεται από 
τους αιρετούς εκπροσώπους των συναδέλφων 
μηχανικών η ίδια συμπεριφορά (και δεν ελπίζω 
ότι θ’ αλλάξει), τόσο το ΤΕΕ θα βυθίζεται περισ-
σότερο στην ανυποληψία και θα εδραιώνεται η 
υποβάθμιση του ρόλου του και των οργάνων του. 
Πολύ θα ήθελα, σε ένδειξη τουλάχιστον διαμα-
ρτυρίας, να παραιτηθώ. Όμως το αίσθημα ευθύ-
νης έναντι των 122 συναδέλφων (προσωπικών 
μου «σταυρών») δεν μου το επιτρέπει. 
Με την παρούσα όμως, την οποία και παρακαλώ 
να δημοσιεύσετε στο «Τεχογράφημα», θέλω να 
διαχωρίσω τη θέση μου και να γίνει τούτο γνωστό 
στους συναδέλφους, αφού υπό τις παρούσες συν-
θήκες, μάλλον δεν είναι δυνατόν, οποιαδήποτε 
μεμονωμένη (εντός του ΤΕΕ) προσπάθεια να δι-
ορθώσει οτιδήποτε. 
Είναι αλήθεια, ότι τα περισσότερα «δεινά» οφεί-
λονται και ξεκινούν από το ΤΕΕ (Κεντρικό) και 
από το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του. Και έχω 

την πεποίθηση, ότι τα Περιφερειακά Τμήματα και 
οι «Α» τους είναι τελείως διακοσμητικά στοι-
χεία. Κατά την γνώμη μου λοιπόν και με αυτά τα 
δεδομένα, θεωρώ ότι η μόνη δυνατότητα αντίδρα-
σης είναι η «επαναστατική» (μέσα βεβαίως στα 
πλαίσια των Νόμων). 
Προτείνω λοιπόν, την παραίτηση σύσσωμης της 
«Α» του ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από τεκμηριωμένη κα-
ταγραφή των λόγων. Ίσως αυτή η συναπόφαση 
των παρατάξεων και η σχετική συνεννόηση με 
άλλα Περιφερειακά Τμήματα, αποτελέσει και το 
ξεκίνημα μιας άλλης συμπεριφοράς και συνεργα-
σίας προς όφελος του ΤΕΕ και των μελών του. 
Είναι ουτοπία και ρομαντική η πρόταση; Ίσως ναι. 
Αλλά ποτέ δεν άλλαξε κάτι θετικά, χωρίς «ακραί-
ες» συμπεριφορές. 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, Κώστας Λυσα-
ρίδης»

«Αγαπητέ Κώστα, 
Έλαβα την επιστολή σου με την οποία εκφράζεις 
τη βαθειά σου λύπη για την κατάσταση λειτουργί-
ας του ΤΕΕ και του ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Θα ήθελα να σου τονίσω ότι θα συμφωνούσα 
άνετα μαζί σου, σχεδόν σε όλα όσα αναφέρεις. 
Εξάλλου και σε συζητήσεις για την έκφραση  του 
ΤΕΕ και ΤΕΕ/ΤΚΜ, μαζί σου έχω αναφερθεί κατ’ 
επανάληψη. 
Με στεναχωρεί και εμένα η απροθυμία αρκετών 
μελών της Αντιπροσωπείας για συμμετοχή τους 
στις συνεδριάσεις της και άποψή μου είναι, όταν 
κάποιος δεν μπορεί ή δεν θέλει να έχει τουλάχι-
στον παρουσία στις συνεδριάσεις, πρέπει να πα-
ραιτείται. Διαφορετικά υπάρχει ο Κανονισμός και 
διαγράφεται για να εκλεγεί μέλος ο επόμενος του 
ψηφοδελτίου του. 
Θέλω όμως να σου τονίσω ότι για πρώτη φορά (και 
με την ουσιαστική σου συμβολή) οι συνεδριάσεις 
γίνονται στην πρώτη πρόσκληση, όπου απαιτείται 
απαρτία του 50% + 1. Είναι γνωστό ότι στις εκλο-
γές του ΤΕΕ συμμετείχαν Παρατάξεις και επομέ-
νως η συμπεριφορά των μελών της Αντιπροσω-
πείας λογικά συζητείται στις Παρατάξεις τους, 
διαμορφώνεται η άποψη και έτσι κατατίθεται στην 
Αντιπροσωπεία. 
Όσον με αφορά προσωπικά, από τη θέση του Προ-
έδρου του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στην οποία με τιμήσατε τα 
μέλη της Αντιπροσωπείας με την εκλογή, θα ήθε-
λα να συμφωνήσεις ότι καταβάλλω προσπάθεια 
να επιτελέσω το καθήκον μου και το ΤΕΕ/ΤΚΜ να 
είναι ο πραγματικός σύμβουλος της Πολιτείας, να 
υπερασπιστώ το ρόλο και τα δικαιώματα των μη-
χανικών στην κοινωνία. 
Δυστυχώς η λειτουργία του ΤΕΕ έχει αγκυλώσεις 
και στρεβλώσεις δεκαετιών και για να απαγκι-
στρωθούμε από αυτές χρειάζεται αγώνας και κό-
πος από όλους μας και φυσικά χρόνος. 
Την πρότασή σου για παραίτηση των μελών της 
Αντιπροσωπείας την βρίσκω πολύ προωθημένη 
και ρεαλιστικά πιθανόν ανεφάρμοστη. 
Πιστεύω ότι έχουμε βέβαια περιορισμένες δυ-
νατότητες ως ΤΕΕ/ΤΚΜ αλλά ως το μεγαλύτερο 
περιφερειακό Τμήμα (17.000 μέλη) με σχεδόν 
πλήρη οργανωτική δομή, μπορούμε ενωμένοι και 
συντονισμένοι να διορθώσουμε αρκετά από τα κα-
κώς κείμενα. 
Φιλικά, ο Πρόεδρος, Τάσος Κονακλίδης» ■

Η ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 
ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ

Στη σύσταση ομάδας εργασίας (ΟΕ), με αντικεί-
μενο την εξωτερική περιφερειακή οδό Θεσσαλο-
νίκης, προχωρά άμεσα το ΤΕΕ/ΤΚΜ, στελέχη του 
οποίου συναντήθηκαν την Τρίτη 14 Οκτωβρίου με 
εκπροσώπους της αναδόχου εταιρίας του έργου, 
Εγνατίας Οδού ΑΕ. Η ΟΕ θα αναλάβει να εξετάσει 
όλα τα δεδομένα του έργου, προκειμένου να είναι 
σε θέση να συνδράμει στη βέλτιστη δημιουργία 
του με τεκμηριωμένες προτάσεις.
Στη διάρκεια της συνάντησης, ο διευθύνων σύμ-
βουλος της Εγνατίας Οδού ΑΕ, Δημήτρης Κω-
τούλας και ο αντιπρόεδρος, Ρωμύλος Ντώνας, 
ενημέρωσαν τα παρευρισκόμενα μέλη της διοι-
κούσας επιτροπής και της Αντιπροσωπείας του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ για τα νέα δεδομένα του έργου και τη 
χάραξή του. Από πλευράς της εταιρίας, στη συνά-
ντηση μετείχαν ακόμη ο προϊστάμενος του τομέα 
κατασκευής έργων, Χρήστος Μπλάντας και ο συ-
ντονιστικής μελετών της Εξωτερικής Περιφερει-
ακής, Μιχάλης Τσιτώτας. 
Από πλευράς του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη συνάντηση με-
τείχαν οι πρόεδροι της διοικούσας επιτροπής, 
Τάσος Κονακλίδης και της Αντιπροσωπείας, Κυ-
ριάκος Μουρατίδης. Επίσης, ο αντιπρόεδρος της 
διοικούσας, Δημήτρης Γαληνός, ο γενικός γραμ-
ματέας Πάρις Μπίλλιας και τα μέλη Παρθένα 
Ανδρεάδου, Χρίστος Βλαχοκώστας, Γιάννης Δαρ-
δαμάνης, Δώρα Μάνου, Πέτυ Πέρκα, Σωτήρης 
Πρέντζας και Σωκράτης Φάμελλος.
Σύσσωμες παραβρέθηκαν στη συνάντηση οι μό-
νιμες επιτροπές Έργων Υποδομής (Β. Μπούρας, 
Γ. Παπανικολάου, Β. Κωνσταντινίδης, Π. Πέρ-
κα, Κ. Διαβολίτση, Ε. Διαμαντή, Π. Κρητικός, Ν. 
Χατζάκης) και Περιβάλλοντος (Π. Σαμαράς, Μ. 
Παπαστάθη, Α. Σπυρίδης, Α. Χασιώτης και Π. 
Ψωνόπουλος) και η προϊσταμένη του Τμήματος 
Επιστημονικών και Αναπτυξιακών Θεμάτων Ε. 
Φωκά.
Το «παρών» έδωσαν ακόμη ο πρόεδρος του ΣΑ-
ΤΜΒΕ, Α. Μουρμουρής και ο αντιπρόεδρος Γ. 
Πίλτσης, ο γενικός γραμματέας του Συλλόγου Με-
λετητών, Κ. Μακέδος και ο Π. Χατζηπαρασκευάς 
από τη Διεύθυνση Δημοσίων Έργων της περιφέ-
ρειας Κ. Μακεδονίας.■
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